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Međunarodna konferencija "Regional Security and 
Cooperation in the Southeastern Europe" 

Dubrovnik, 26. lipnja - 2. srpnja 2006. 

Međunarodna konferencija "Regional Security and Cooperation in the 
Southeastern Europe" održana je od 26. lipnja do 2. srpnja u Dubrovniku, 
skupila je studente i stručnjake s polja međunarodnih odnosa s različitih kra
jeva svijeta, međusobno povezanih u jednom cilju - razumjeti promjene i mo
derne trendove u međunarodnim odnosima i situaciju u jugoistočnoj Europi. 
Iz tog razloga za zajedničkim stolom okupili su se studenti većinom poslije
diplomskih studija međunarodnih odnosa i politologije iz SAD-a, Makedoni
je, Rumunjske, Moldavije, Bosne i Hercegovine, Slovenije i Hrvatske. 

Konferenciju je uvodnim predavanjem "Tko je tko u suvremenim među
narodnim odnosima" otvorio prof. Radovan Vukadinović koji je naglasio 
važnost nevladinih organizacija u popularizaciji NATO saveza, za što je 
nužan preduvjet edukacija ciljanih javnosti koje nemaju vlastito mišljenje o 
ulasku u NATO i onih koji imaju negativan stav te im što bolje objasniti pred
nosti punopravnog članstva u NATO-u. Objasnio je zašto svjetske sile žele 
spojiti područje "Zapadnog Balkana" po funkcionalnim osnovama (trgovina, 
kultura, promet, zdravstvo, ... ) kako bi se stvorila "security community" koja 
je jedini put prema miru gdje je stupanj povezanosti toliki da nema upotrebe 
sile. Profesor sa Florida State Universitya, prof. Ljubiša Adamović održao je 
izlaganje na temu "Suvremeni gospodarski trendovi u svijetu globalizacije" 
gdje je objasnio što je činiti malim državama u procesu globalizacije, naglasio 
je uvjet regionalne suradnje na području Jugoistočne Europe kao ekonomski 
najefikasniju mogućnost kompetentnosti najedinstvenom tržištu EU i u svi
jetu. 

Prvi panel obuhvatio je političke i ekonomske aspekte euroatlantskih in
tegracija i pokušaja integriranja u regiji. Prvo izlaganje otvorio je prof. Iztok 
Prezelj sa Fakulteta za družbene vede iz Ljubljane na temu "Slovenija i 
NATO" gdje je objasnio kako je tekao proces ulaska Slovenije u NATO od 
"Čudežnog ljeta" 1989. do danas, koji su aspekti ulaska u NATO bili najhitniji 
za Sloveniju, kako su promijenili kompletnu političku svijest i postali zemlja 
stabilne demokracije. Izlaganje su upotpunile Nina Polak i Maja Kalan sa iz
laganjem "Slovenija i Europska Unija" u kojem su objasnile odnose sa EU, ka
ko su tekli pregovori te nam dale savjete za što bolje pregovore. Objasnile su 
koji su problemi u regionalnim odnosima, koji su interesi Slovenije u Piran
skom zaljevu te kako je Slovenija iskoristila fondove EU. 

Idući dan otvoren je predavanjem prof. Lidije Čehulić sa temom "Hrvat
ska u novom svjetskom poretku" u kojemje istaknula važnost regionalne su-
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radnje za Hrvatsku, koji su glavni problemi u odnosima sa susjednim država
ma, kako se odvijaju odnosi pregovora s EU nakon pozitivnog mišljenja Eu
ropske komisije te kako radimo na podizanju odnosa s EU na višu razinu. 
Nastavilaje Martina Tuta sa temom "Odnosi Hrvatske i NATO-a" u kojem je 
objasnila kako teku pregovori za ulazak u NATO, kako je tekao razvoj odnosa 
od hrvatske nezavisnosti do danas te kako teku reforme potrebne za ulazak i 
zašto smo u analizi godišnjih reformi prošli lošije nego Makedonija i Albanija, 
s kojima smo potpisali "Jadransku povelju". J anja Blazinić je izlagala na temu 
"Odnosi Hrvatske i EU" u kojoj je naglasila važnost ulaska u EU za Hrvatsku, 
zašto smo objavili Nacionalni program za pridruživanje EU i kako smo us
pješno ispunili upitnik koji nam je predao predsjednik EK Romano Prodi. 
Predavanja o Hrvatskoj zatvorio je Frano Barišić sa predavanjem na temu 
"Odnosi Hrvatske sa zemljama u regiji" u kojem je objasnio važnost reforme 
gospodarstva, kako iskoristiti predpristupne fondove EU za razvitak lokalne 
uprave i razvitak određenih grana gospodarstva, koji su nam prioriteti u iz
vršavanju reformi, zašto je Hrvatska ponovno uključena u PHARE program, 
kako ispunjavamo strateške ciljeve donesene političkim dokumentom "Pakt 
o stabilnosti", kako se borimo protiv korupcije te istražio koji su doprinosi 
predpristupnih programa CARDS i SAPARD. 

U četvrtak su izlaganja održali studenti iz Makedonije. Tanja Miloševska 
je održala predavanje na temu "Implementacija euroatlantskih standarda -
slučaj Makedonije" u kojem je objasnila bitne elemente makedonske sigur
nosne politike, kako se prilagođavaju NATO-vom pristupu sigurnosti te is
taknula važnost "Jadranske povelje" za sve tri potpisnice. 

Nastavio je Aleksandar Pavleski sa temom "Makedonija i Europska Unija" 
gdje je objasnio kako se Makedonija priprema za ulazak u EU, kolika je 
važnost ulaska u NATO za ulazak u EU, kako je izrađen program uspješne 
reforme lokalne samouprave (koja je jednostepena ali raščlanjena na 85 jedi
nica), kako rješavaju sporove oko priznavanja imena države, zašto su uveli 
proporcionalni izborni sustav sastavljen od šest jedinica te kakvo značenje za 
njih ima Ohridski sporazum. Nakon njihova izlaganja slijedila je rasprava 
gdje su se dotakle teme o odnosima sa Albanijom, Srbijom te statističkim 
trendom povećanja albanskog stanovništva i problemima vezanim uz manji
ne u zemlji. 

Idući dan na red su došli studenti iz Rumunjske i Moldavije. Panelje otvo
rio Leonard Ionita koji je održao izlaganje na temu "Euroatlantske integraci
je i europeizacija: Slučaj Rumunjske" u kojemu je objasnio trend porasta 
ukupnog izvoza Rumunjske i Bugarske nakon razvoja odnosa sa EU, kako 
najefikasnije komuniciraju sa zemljama u regiji, zašto je nezaposlenost i dalje 
velika te kako planiraju restrukturirati gospodarski sektor. Nastavila je Da
niela Badea sa temom "Prelazak sa pred pristupnih fondova na strukturalne
slučaj Rumunjske" u kojem je objasnila kako su najbolje iskoristili novac iz 
fondova EU i koje su bile glavne prepreke pri korištenju fondova. Završni dio 
predavanja o Rumunjskoj izlagao je Bogdan Pismicenco koji je održao preda
vanje na temu "Rumunjska danas" u kojem je naveo gospodarske, ekonom-
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ske, političke i socijalne faktore ulaska u EU. Kao završno predavanje Victor 
Cebotari iz Moldavije je održao izlaganje na temu "Izazovi sigurnosti: Slučaj 
Moldavije" gdje je objasnio zašto se javljaju krize u Moldaviji, kakvi su im od
nosi sa Rumunjskom i Rusijom te koji je plan razvoja zemlje. 

Drugi panel pripao je američkim studentima koji su izlagali o svojim iskus
tvima u razumijevanju međunarodnih odnosa. Nina Pantelićje održala preda
vanje na temu "Mediji u Americi: postoji li korupcija" u kojem je objasnila utje
caj Bijele kuće na američke medije, kako je 11. rujna utjecao na politiku prema 
medijima te kakva je američka vanjska politika prema svjetskim novinskim 
agencijama. Michael Orlando je objasnio kako su se razvijali odnosi SAD-a i os
talih svjetskih sila u Drugom Iračkom ratu i na veo je glavne razloge za i protiv 
invazije SAD-a na Irak 2003. Howard Shoresje objasnio američku vanjsku po
litiku naspram transporta droge kroz Jugoistočnu Europu te što SAD radi ka
ko bi spriječio prijenos droge iz Azije u zemlje Zapadne Europe kroz Jugois
točnu Europu. Rica Hudsonje izlagala na temu "USAID i Millennium Challen
ge Account" i istražila doprinose u zemlje Istočne Europe. 

Jugoistočne Europa i dalje predstavlja najturbulentniji dio Starog konti
nenta; iako su se klasične sigurnosne prijetnje smanjile, nakon rata na tom 
tlu se i dalje javljaju soft security prijetnje. Ova konferencija je doprinijela ra
zumijevanju modela koje su svjetske sile razvile za ovo područje te stvorila 
put za razumijevanje bilateralnih odnosa u regiji i razumijevanju euroatlan
tskih integracija kao putu prema stvaranju efikasne zajedničke politike i 
jačanju odnosa među državama u regiji. 

Frano Barišić 


